
議会運営委員会報告書 
 

   平成28年6月30日 

 

 

備前市議会議長 鵜 川 晃 匠 殿 

 

 

委員長 尾 川 直 行 

   

 

 

平成28年6月30日に委員会を開催し、次のとおり議決したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

１ 第4回定例会最終日の議事運営について 

 ① 動議の取り扱いについて（附帯決議） 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 平成28年6月30日（木） 本会議休憩中 

開議・閉議 午前10時28分 開会  ～ 午前10時34分  閉会 

場所・形態 委員会室A・B 会期中(第4回定例会) の開催 

出 席 委 員 委員長 尾川直行 副委員長 立川 茂 

 委員 田原隆雄  掛谷 繁 

  守井秀龍   

欠 席 委 員 田口健作    

遅 参 委 員 なし    

早 退 委 員 なし    

列 席 者 等 議長 鵜川晃匠 副議長 橋本逸夫 

 委員外議員 なし   

 紹介議員 なし   

 参考人 なし   

説 明 員 議会事務局長 草加成章 議会事務局次長 入江章行 

 議事係長 石村享平 議事係主査 青木弘行 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道関係 なし   

 一般傍聴 なし   

審 査 記 録 次のとおり    
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              午前１０時２８分 開会 

○尾川委員長 ただいまの出席は５名です。定足数に達しておりますので、これより議会運営委

員会を開会いたします。 

 会議途中に附帯決議が出ております。 

内容、詳細については事務局から説明いただきたいと思います。 

○石村議事係長 先ほど、休憩前の本会議におきまして、立川議員より附帯決議案を提出したい

旨の動議が提出されております。 

 会議規則第１６条の規定による所定の賛成者はおられましたので、提出された動議は成立いた

しております。また、この休憩中に、立川議員、星野議員から、会議規則第１４条の規定による

附帯決議案が提出されております。それを今お手元にお配りいたしました。議会の先例により、

議員提出の議案は議会運営委員会の協議を経て本会議に提出されることになりますので、附帯決

議案についての審議方法等について御協議をいただきたいと思います。 

 動議成立に伴うここからの議事でございますが、附帯決議案提出の動議は日程追加を要する動

議でございますので、まず日程に追加して審議するかどうかを本会議で諮っていただきます。こ

れを可決した後に、動議の内容について審議を始めるということになります。日程が追加された

場合の議事日程でございますが、議案第８０号に付随する決議案であることから、ただいま本会

議では議案第８０号の審議が終わったところでございますので、続けて日程に追加してはと考え

ております。 

 審議の方法としましては、発議者である立川議員より提案説明をいただいて、発議者に対する

質疑を経て、委員会付託、討論を省略して、簡易採決を行ってはと考えております。 

○尾川委員長 今説明がありましたように、日程追加を諮るということで、議運としては、一応

こういう手順で進行したらいいということで、認めたらいいわけですね。そういうことで、何か

質問等あったら。 

○守井委員 附帯決議の意味合いで、要するに予算が修正されているのに、予算をつけてくださ

いというような附帯決議というのは、制度上別に問題がないのか、その辺だけお聞きしたいと思

う。 

○尾川委員長 事務局、答えられますか。 

○草加議会事務局長 附帯決議の妥当性も含めて、本会議の中で、提案者に対して質疑をしてい

ただくのが適当ではないかと考えます。 

○尾川委員長 よろしいですか。疑問があれば、そこで聞けと。 

○守井委員 意味合いを聞くのは聞くわけですが、議会の制度上、そういうことは別に問題があ

るのかないのかだけの話を教えてもらえればと思う。内容については、聞くか聞かないかは別

で、要するに予算を削除したものに対して、予算を一部つけてくださいというような附帯決議と

いうのは、一般的だったら、予算を通して、凍結してくださいとか、これを検討してくださいと
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いうのが附帯決議の大体の流れだ思うので、そのあたり問題がないのか。正しくということは、

問題がないということでいいのか。 

○尾川委員長 いかがですか。 

○田原委員 議会には予算編成権がないわけから、要望は別に構わないのではないか。一事不再

議にならないと思う。そういう解釈をするけど。決議だから。要するに、本庁舎のものを早急に

出せということが趣旨でしょう。 

〔「そうです」と呼ぶ者あり〕 

〔「なんか違和感を感じるな」と呼ぶ者あり〕 

〔「制度上問題がないなら、それでいい」と呼ぶ者あり〕 

○尾川委員長 局長、いかがですか。制度上問題がなければ。 

○草加議会事務局長 事務局としては、制度上では問題ないというふうに考えております。 

○尾川委員長 そういうことですから、よろしいですか。 

○掛谷委員 議会及び市民に詳細な説明がなく、十分議論が尽くされていないというのが、私、

市民にはそうかなと思うが、議会には結構いろんなことで説明されている。 

○田原委員 説明してくれたように思いません。 

〔「思えないの」と掛谷委員発言する〕 

 うん、思わんよ。 

○尾川委員長 事務局、何か御意見ないですか。 

〔「市民には、ないと思うけどな」と掛谷委員発言する〕 

〔「私たちにもない」と田原委員発言する〕 

〔「だからそれを議会でやれ言いよんじゃ」と守井委員発言する〕 

〔「質疑をせえと」と掛谷委員発言する〕 

 じゃあ、一応これで終わります。 

              午前１０時３４分 閉会 

 

 

 


